Wykaz zmian do wersji 4.16F
· Nowy znacznik w hurtowni (saldo pożyczki razem).
· Rozszerzenie raportu oceny pracownika o parametr PAR 31-60 co oznacza stosunek pożyczek opóźnionych od 3 do 60 dni/ do wszystkich pożyczek. 

· Zmodyfikowano mechanizm dodawania praw, obecnie łatwiej poszukiwać prawa znając tylko część nazwy prawa.

· Zmodyfikowano działanie opcji do tworzenia not na odsetki karne. Wykaz zmian

a) Usunięto opcję Księgowość -> drukowanie faktur -> Noty odsetek karnych naliczone

b) Usunięto opcję Księgowość -> drukowane faktur -> Noty odsetek karnych zapłaconych

c) Dodano nową opcję Księgowość -> Drukowanie faktur -> Noty odsetek karanych

Opcja drukuje tworzy i drukuje noty na odsetki karne zgodnie z ustawieniami zapisanym w konfiguracji produktu: Istnieją trzy możliwości tworzenia not na odsetki karne: Na odsetki karne naliczone, Na odsetki karne zapłacone, Na odsetki karne naliczone memoriałowo (odsetki za miesiąc)

d)  W przypadku drukowania noty na odsetki karne po memoriale odsetkowym system w polu uwaga wpisuje informacje jak wyliczył odsetki karne w danym miesiącu





· Nowa znacznik w hurtowi „Kapitał zaległy spłacony”

· Rozszerzono możliwość definiowania liczników, poprzez dodanie możliwość umieszczenia numeru operatora w numerze licznika, np. umowy. W celu umieszczenia numeru operatora w numerze licznika należy umieścić znak $. 

· Nowa funkcjonalność do modułu SMS, opcja Baza->SMS->SMS, przypominający o zbliżającej się racie
Opcja pozwala na wysyłkę SMS’a przypominającego o zbliżającej się racie wraz z kwotą płatności. Po wysyłce SMS’ów operator otrzymuje raport z listą umów i treścią SMS jaki został dostarczony do klienta, a w przypadku braku możliwości dostarczenia SMS przyczynę błędu.

W przypadku dostarczenia SMS’ a przypominającego o racie system odnotowuje fakt dostarczenia w korespondencji.

· W opcji Umowa info -> Oprocentowanie dodano możliwość przeglądania oprocentowania konta „Obsługa w domu zaległa”.(Oprocentowanie to nie można zmieniać indywidualnie).
· Zmiana w fakturowaniu, do wersji 4.16F dane firmy/osoby dla której utworzono fakturę zmieniały się wraz ze zmianami danych w karcie klienta, co mogło doprowadzić do problemów przy drukowaniu duplikatów faktur w przypadku zmiany danych klienta. Od wersji 4.16F system dopisuje dane klienta do faktury, zapamiętując jego stan aktualny.

· Nowa opcja to przedłużania chwilówek, opcja dostępna w opcji Umowy info prawy klawisz myszki na umowie. Przedłużenie umowy może zostać wykonane w dniu zakończenia obowiązywania umowy bądź po zakończeniu obowiązywania umowy.

· Powołano możliwość definiowania do trzech opłat naliczonych od rat zaległych, naliczanych po upływie określonej liczby dni.

· Nowe znaczniki:

	[KW_OST_PLATNOSCI]  
	kwota ostatniej płatności. Suma raty kapitałowej+ raty odsetkowej + raty obsługa w domu. (Ostatnia rata w terminarzu)

	[KW_OST_PLATNOSCI_SL]
	Kwota ostatniej płatności słownie.

	[PLAT_ANNUITETOWA]
	Kwota raty annuitetowej/ równej

	[PLAT_ANNUITETOWA_SL]
	Kwota raty annuitetowej/ równej slownie

	[DZIEN_PLATNOSCI]
	Dzień płatności annuitetowej


· Nowa opcja do przeliczenia Pomocy Publicznej, w przypadku wypłaty pożyczki w innym terminie niż pierwotnie planowano istnieje konieczność przeliczenia pomocy publicznej po nowym kursie Euro, i zmienionej wartości odsetek. W celu wyliczenie pomocy publicznej dla nowych warunków udostępniono nową opcję Umowy info -> Terminarz prawy klawisz myszki „Wylicz wartość pomocy publicznej”
· Nowa funkcjonalność możliwość definiowania i wyboru wielu ubezpieczycieli do umowy pożyczkowej. Definiowanie wykazu dostępnych ubezpieczycieli i ich prowizji jest dostępna w opcji Baza->Ubezpieczyciele
· Rozszerzenie funkcjonalności raportu wypłat o dodatkowe podsumowywania:

· Podsumowanie po operatorach

· Podsumowanie po biurach

· Podsumowanie po ubezpieczycielach

· Nowa funkcjonalność kliknięcie na numer telefonu (w danych klienta) powoduje otwarcie karty kontaktowej.

· Zmiana w procedurze wyboru oddziału w opcji „Księgowość -> Raporty” poprzednio w celu wybrania oddziału należało wskazać numer oddziału, obecnie oddział dla którego tworzony jest wydruk, można wybrać z listy.
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Przykładowy ekran wyboru oddziału.
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· Ważna zmiana!, program od wersji 4.16F może naliczać odsetki karne i umowne w różnych terminach, do tego celu został powołana dodatkowa data w umowie widoczna jako Data naliczenia odsetek karnych
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Numer umowy w FK Sygnatura sprany
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Stan pozyezki Akipana -

Typspaly  Odsetki od maleigcego salda - typ2

Rat kapitatomych 8 Ratwszystkich 10 Oprocentomarie Irfo 79%0%





W wersji F, zmiana ta została wykorzystana do udostępnienia możliwości naliczania odsetek karnych na konta, przy zamknięciu miesiąca.
Aby uruchomić obowiązkowe naliczenie odsetek karnych na konta, przy zamknięciu miesiąca należy w konfiguracji opcja Zamknięcie dnia/miesiąca ustawić Przy zamknięciu miesiąca nalicz odsetki karne na konta dla wszystkich umów

Instrukcja wgrania wersji

1. Wykonać kopię bazy !

2. Pobrać bazę danych z lokalizacji www.cuz.com.pl/pliki/wer416F/pbaza.exe

3. Zamienić plik pbaza.exe na aktualny
4. Zaczytane wzorca BP w edytorze pism, wzorzec zawiera wydruk wydruku dla Brudnych Pieniędzy

5. Wykonać instalacje bazy danych opcja Baza->Instalacja wersji
6. Uruchomić opcję Baza->Konwersja faktur (Konwersje faktur można wykonać tylko raz)

7. Bardzo proszę o sprawdzenie raportów w których występują odsetki karne. W systemie przygotowano zmianę pozwalającą w przyszłości naliczać w oddzielnym czasie odsetki karne i umowne obecnie te wartości naliczane są w tym samym czasie.
